有的忙着赶寒假作业,有的一听到 开学 就烦躁

开学在即 孩子们该收收心了

记者 陈成成

热热闹闹地过完了春节,寒假马上就要结束了,可有些孩子仍处于"脱缰"状态,有的甚至连寒假作 业都还没完成。老师提醒,开学在即,学生和家长要尽快从假期的模式中切换过来,尤其是低年级学 生,自制能力相对较差,家长更要起到引导、督促作用,主动帮助孩子调整作息时间和心态。

开学在即 孩子手忙脚乱赶作业

"前几天孩子玩得太起劲了, 走亲访友、外出游玩,接下去只好 疯狂赶作业了。"昨天上午,家住 花园新村的胡女士向记者吐槽。

胡女士的儿子在市区一所 小学读四年级,放寒假前,语文 老师布置了阅读和习作,数学老 师布置了口算,英语老师布置了 听力作业,另外还有海报和小制 作、书法等作业。其实,这点作 业量,平摊到每天并不多,但寒 假前半段时间,她带孩子出去旅 游了一圈,过年又带着孩子到爷 爷奶奶、外公外婆家聚会,眼看 本周就要开学了,寒假作业还剩 下不少,这几天孩子正手忙脚乱 地赶作业呢。胡女士抽空看了

下孩子的作业本,字迹潦草不 说,有些根本连题目都没看清楚 就胡乱作答。她狠狠批评了孩

像胡女士孩子这种情况还 真不少。家住虹北锦园的王女 士家这几天成了"作业交流室", 女儿上小学五年级,每天都有好 几个同学过来,一块儿赶作业。 据说,有几个同学晚上做作业直

记者了解到,孩子们在经过 寒假的休息娱乐后,一时间较难 恢复良好的学习状态,或多或少 地会出现精神不集中、注意力涣 散甚至厌学等"假期综合征"。 特别是一些低年龄的孩子,经过

假期的休息,很多方面都处于放 松状态,临近开学,有的孩子出 现了情绪低落、疲倦和焦躁不安 的现象。

有些家长也因为没有帮助 孩子合理安排好寒假时间感到 自责。家长林女士的孩子上小 学四年级,虽然寒假作业完成 了,但是孩子最近几天精神不 佳,林女士想让他早上早点起 床,他就发脾气,而且一提到"开 学",孩子就表现烦躁。林女士 说:"今年过年一家人都玩得太 疯了,别说小孩,就连我们大人 也是刚进入工作状态,才进入收 心模式。以后寒暑假,一定要给 孩子制订计划。"

调整生物钟 家长赶紧帮孩子收收心

开学在即,怎样让孩子调整 好心态,快速进入学习状态?

国家二级心理咨询师、 81890心理热线辅导老师钱玉琴 建议,趁着寒假还有几天,家长 要尽快为孩子提供收心的环 境。开学前,孩子不适合到外面 到处跑,家长尽量不要再组织过 于放松的娱乐活动。同时,家长 要督促孩子早睡早起,及时调整

好生物钟,以适应开学后"时差" 变化。

此外,家长可鼓励孩子制 订新学期的计划,复习和预习 一下课本,做好假期和开学的 "频道转换"工作。家长应该陪 同孩子,根据上学期的不足,让 孩子独立或者是与家长合作制 订一份切实可行的学习目标以 及较为合理的学习计划。对于

低年级的孩子,家长应先消除 孩子对于开学的恐惧以及焦虑 心态。可以陪着孩子一起做好 开学的准备,比如一起准备新 学期的学习用品,通过整理书 籍、书桌、包新书等多种方式, 体现对新学期的重视;也可多 与孩子谈谈心,多给予一些鼓 励,让孩子以最佳状态迎接新 学期的到来。

逛逛展览馆、坐坐图书馆、看看电影

羊年正月瑞安人钟爱 文艺范儿

本报讯(记者 陈成成)城市 规划展览馆迎来一拨又一拨参 观人群;24小时自助图书馆内灯 火通明,不乏挑灯夜读者;电影 院更是人气火爆,售票处排起了 长龙……与以往"过年,就是吃 吃喝喝"不同的是,瑞安羊年春 节期间呈现出了浓浓的"文艺范 儿"。

逛展览馆 对瑞安有了新的认识

找是土生土长的瑞安人, 自认为对这座城市非常熟悉,可 是正月里去了一趟城市规划展 览馆后,我才知道自己对瑞安的 认识还非常肤浅……"市民陈先 生说。正月初三,他和亲友在上 坟祭祖后,瞅着时间还早,就去 了趟城市规划展览馆。

刚走进城市规划展览馆,映 入眼帘的是素雅的墙面上勾勒 出的瑞安山水意象,陈先生立刻 就被吸引住了。随后,他们一家 人沿着瑞安山、水、城的风貌图 前行,一路看一路感慨:"原来瑞 安这么美。"

记者昨从市城市规划展览 馆了解到,该馆1月30日正式开 馆,正月初三、初四、初七、初八、

初九,5天时间接待了10575 人。据馆长陈洁梅介绍,春节长 假期间,很多市民携家带口前来 参观,参观人数是节前的3倍左 右。其中以2月21日、22日(正 月初三、初四)参观人数最为集 中,两天参观人数达到5000多 人次。

挑灯夜读 过个富有 书卷气 的新春

2月11日开馆的我市首个 24小时自助图书馆,春节期间人 气颇旺。

长假期间,在位于玉海广 场附近的24小时自助图书馆 灯火通明,不少市民在走亲访 友、聚会宴请之余来蹭点"书 卷气"。"我家住在图书馆附 近,放假那几天,我也带孩子 来了一次,一来就被这里的环 境与氛围吸引住了。"市民王 先生说,他的假期结束了,孩 子就自己带着作业去图书馆, 写作业、看书,有时甚至忘了 吃饭的时间。

记者从市图书馆了解到,春 节长假7天,24小时自助图书馆 共接待读者1000多人次,开通 市民卡借阅功能104个,外借书

刊 124 册,阅览 1686 人次。此 外,记者从市区几家书店了解 到,瑞安书城等地人气也颇旺, 阅读氛围浓郁。

大片 连轴转 电影院人气爆棚

除了看书、逛展馆外,看电 影也是很多市民春节期间的主 要节目。在瑞安电影城、华隆、 光大等影院,春节期间有《狼图 腾》、《冲上云霄》、《澳门风云2》、 《钟馗伏魔》、《爸爸去哪儿2》 《爸爸的假期》、《天将雄师》等几 部新片上映,不仅数量多,而且 都颇具票房号召力。

"春节假期,电影院上座率 达70%以上,下午场、晚间19时 至21时的黄金段场次几乎场场 爆满,过年看电影已经成为很多 瑞安人的习惯了。"瑞安电影城 副总经理张武杰说。

业内人士表示,电影消费被 赋予了陪伴家人、放松自己等多 重意义。去年春节档上映的片 子不多,票房却相当可观;今年 春节档上映的几部片子口碑都 不错,而且考虑到了各个年龄段 的观众喜好,因此"场场爆满"一 点也不奇怪。

陶山 新春文艺晚会进村



歌曲《家和万事兴》、三句半 《计划生育是国策》、舞蹈《家风》、 小品《还我水清清》 2月28 日晚上,陶山镇在固前村文化礼 堂为当地村民送去了一场以 家 和万事兴、幸福家庭年 为主题的 新春文艺晚会。

据悉 本次新春文艺晚会巡回 演出是陶山镇为丰富群众新春文化 生活而特意准备的文化大餐 接下 来还将到河沿村、桐浦村等地演出。 (通讯员 李佳靖 首席记者 严小章)

免费数字电影送下乡

3月5至8日观赏《全城通缉》、《铁飞侠》

本报讯(记者陈成成)3月 5、6、7、8日,市新农村数字电影 有限公司的电影放映队将陆续 把影片送到湖岭、陶山等镇街 的部分村。具体安排如下:

3月5日

陶山镇荣祥村青少年教 育基地,《全城通缉》、《镖行 天下牡丹阁》

仙降街道大坑村老人活 动中心,《全城通缉》、《镖行 天下牡丹阁》

湖岭镇大同村老年人活 动中心,《全城通缉》、《雷横 与朱仝》(下同)

湖岭镇溪坦村文化广场 高楼镇南一村老人活动

马屿镇江桥村老人活动

中心 南滨街道阁一村老人活

塘下镇鲍田前进村老人 活动中心

上望街道蔡宅村老人活 动中心

莘塍街道周田村文化活

上望街道薛前村文化活动

动中心 湖岭镇林下村村文化礼堂

马屿镇屿头村村文化礼堂

陶山镇河南村文体活动

中心,《全城通缉》、《镖行天 下牡丹阁》

仙降街道林光村村文化 礼堂,《全城通缉》、《风暴》

高楼镇地赖山村老人活 动中心,《全城通缉》、《雷横 与朱仝》(下同)

> 飞云街道马道村龙岛桃源 汀田街道富里村后里文

化宫 莘塍街道下村村文化活 动中心

上望街道北隅村村文化 礼堂

湖岭镇林源村村文化礼堂

高楼镇湖石村村文化礼堂 3月7日 汀田街道汀二村村文化

礼堂,《大敌当前》、《铁飞侠》 高楼镇上村村文化广

场,《全城通缉》、《雷横与朱

锦湖街道林岙村村文化 礼堂 南滨街道林南村村文化

礼堂 安阳街道周湖村村文化 礼堂

3月8日

汀田街道联前村村文化 礼堂,《大敌当前》、《铁飞侠》 高楼镇岙口村村文化礼 堂,《全城通缉》、《雷横与朱仝》

(室外放映点雨天顺延)

元宵节猜灯谜 ,DIY 明信片 到市图书馆参加活动吧

3月5日是农历正月十 五,元宵节,市图书馆将开展 多项活动。

1.和谐之春,谜语乐猜

活动时间:3月5日10:00 至21:30,活动地点:港瑞新 玉海一楼中庭广场;

活动时间:3月5日14:00 至15:30,活动地点:市图书 馆莘塍分馆莘塍文体活动中 心多功能厅;

活动时间:3月5日18:00 至19:30,市图书馆展览厅、市 图书馆二楼大厅前面小广

场(若逢雨天,地点移至市图 书馆一楼)。

2. 新春送祝福 免费 DIY明信片,邮 你所爱

活动时间:3月5日14:00 至19:30,活动地点:市图书馆

在活动现场,市民可以通 过扫一扫图书馆的二维码,关 注"瑞安市图书馆"微信,现场 上传自己喜爱的照片,即可免 费定制个性化明信片,把自己 的祝福寄给亲朋好友。

(通讯员 王芳)